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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ШЛЯХИ ТА ФАКТОРИ ЗНИЖЕННЯ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА 

На заключному етапі аналізу витрат підприємства проводиться зведений 

розрахунок резервів зниження собівартості продукції та розробка заходів щодо 

використання виявлених резервів. Основні джерела резервів зниження собівартості 

продукції наступні: 

1. Збільшення обсягу виробництва продукції: визначається згідно аналізу 

виробництва продукції та утворюються за рахунок економії умовно-постійних 

витрат у результаті зростання обсягу виробництва.  

2. Зменшення витрат на виробництво продукції за рахунок: зниження 

матеріаломісткості продукції – впровадження нових, більш економних видів 

конструкцій; застосування ресурсозберігаючої техніки та технології, безвідходних 

технологій, використання прогресивних видів матеріалів, усунення втрат при 

переробці, зберіганні і транспортуванні матеріалів, посилення контролю за 

зберіганням матеріалів, ліквідації браку і втрат матеріалів; вторинного 

використання матеріальних ресурсів. 

Основними шляхами зниження витрат виробництва є: 

• зниження матеріальних витрат на одиницю продукції. Оскільки в 

більшості галузей промисловості вони займають високу питому вагу в структурі 

витрат на виробництво, то навіть незначне заощадження матеріальних витрат 

(сировини, матеріалів, палива, енергії) при виробництві одиниці продукції дає 

певний ефект в цілому по підприємству; 
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• зниження витрат на оплату праці на одиницю продукції; 

• скорочення адміністративно-управлінських витрат; 

• ліквідація непродуктивних витрат і втрат; 

• застосування ресурсозберігаючої технології, що забезпечує економію 

матеріалів та енергії; 

• чітке дотримання технологічної дисципліни, що призводить до 

скорочення втрат від браку; 

• розробка оптимальної стратегії технічного розвитку підприємства, що 

забезпечує раціональний рівень витрат на створення технічного потенціалу 

підприємства; 

• запровадження ефективних систем внутрішньовиробничих 

економічних відносин, що сприяють економії всіх видів ресурсів, підвищенню 

якості продукції; 

• раціоналізація організаційної структури системи управління 

виробництвом з метою скорочення витрат на управління, підвищення його 

ефективності тощо. 

Економія від зниження матеріальних витрат визначається за формулою: 

( ) ,11 іКЦНооЦНмЕ −=                               (1) 

де: Ем – економія від зменшення матеріальних витрат; 

Н0 і Н1 – норма витрат сировини, матеріалів, палива, енергії на одиницю 

продукції до і після впровадження заходів; 

Ц0 і Ц1 – ціна натуральної одиниці сировини, матеріалів, палива, енергії 

відповідно до і після впровадження заходів; 

Кі – кількість одиниць продукції, що випускається з початку впровадження 

заходів до кінця планованого року. 

Зменшення витрат на заробітну плату з відрахуваннями на соціальні заходи в 

результаті зниження витрат праці на виробництво одиниці продукції (зниження 

трудомісткості) визначається за формулою: 

( ) ,
100

1
100

1113 іК
ГВ

ЧТоЧоТЕ 







+








+−=    (2) 

де Ез – економія заробітної плати з відрахуваннями на соціальні заходи; 

Т0 і Т1 – витрати праці на виробництво одиниці продукції певного виду до і 

після впровадження заходів; 

Ч0 і Ч1 – затрати на заробітну плату виробничих робітників у розрахунку на 1 

людинодень до і після впровадження заходів; 

В – середній відсоток додаткової заробітної плати для даної категорії 

робітників; 

Г – встановлені відсотки відрахувань на соціальні заходи; 

Кі – обсяг виробництва продукції (всього або певного виду) з початку 

впровадження заходів до кінця планованого року. 

Серед найбільш істотних факторів зменшення витрат на виробництво слід 

відзначити підвищення продуктивності праці за рахунок технічного переозброєння 

виробництва й впровадження нової техніки, застосування більш якісних матеріалів, 
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ліквідацію браку, простоїв та невиробничих витрат, застосування максимально 

адекватних технологічному процесу форм оплати праці, що стимулюватиме 

зростання продуктивності праці, удосконалення планування. Всі ці заходи 

дозволяють зменшувати рівень собівартості продукції та підвищувати 

рентабельність підприємства. 

Отже, основа забезпечення можливості зниження ціни – це виявлення 

факторів, чинників і резервів зниження витрат виробництва. Однак слід зазначити, 

що зниження собівартості не завжди є доцільним. Будь-яке зниження собівартості, 

що призводить до погіршення якості продукції, не є економічно виправданим. Так, 

зменшення витрат на придбання якісних матеріалів та заміна дешевшими може 

призвести до зниження якості кінцевого продукту, а це може негативно 

позначитися на обсягах реалізації продукції та її конкурентоспроможності. Тому 

зниження ціни продукції має відбуватися не за рахунок погіршення її якості, а 

завдяки використанню інших виявлених резервів зниження витрат. Результати 

проведеного аналізу вказують на необхідність постійного пошуку можливостей 

зниження витрат на виробництво і реалізацію продукції з метою отримання більш 

достовірної інформації для прийняття оптимальних управлінських рішень у сфері 

ціноутворення. 
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